Progetto SITI Catasto 1.4

Manuale Utente

SITI Consistenza Terreni







Revisione 1.4

Sommario

REQUISITI	1
Hardware	
Software	
Internet	
INTERFACCIA	2
Menu	
Bottoni	
Immagini	
PAGINA DI RICERCA	
PAGINA PRINCIPALE DELLA CONSISTENZA	4
Barra dei menu	
Modifica della data di riferimento	
Lista dei Comuni	
Ricerca rapida del foglio/particella	
Filtro per unità arboree	
Pulsanti di scorrimento delle particelle	
Dettagli delle particelle	
Barra di stato	
MODIFICA DELLA CONSISTENZA	
ASSEGNAZIONE DI NUOVE PARTICELLE	
Prerequisiti	
Assegnazione Particelle in proprietà/affitto	
Pagina modifica proprietà/affitto	
GESTIONE DEGLI ATTI	
Creazione di un nuovo atto	
Gestione Atti	
Associazione degli atti	
Visualizzazione/Modifica dell'atto associato	
SUPERI	
Generazione del supero	
Visualizzazione del supero	
Risoluzione del supero	

Requisiti

Hardware

Qualsiasi postazione che supporti un browser Internet. Risoluzione video ottimale 1024x768

Software

Browser Internet compatibile con Microsoft Internet Explorer 6.x o superiori oppure con Netscape Navigator 7.1 o superiori.

Internet

Collegamento ad Internet mediante connessione ADSL 256 Kbps o superiore.

Interfaccia

SITI Consistenza è un'applicazione Web standard. L'accesso ai comandi avviene tramite barre di menu, bottoni o immagini .

Menu



Ove disponibile è presente la barra dei menu dei comandi contestuali: passando con il puntatore del mouse sopra alla voce di menu questa viene evidenziata e compare un tooltip che riporta una spiegazione sintetica del comando.

Bottoni

Prosegui >>		Esci	
-------------	--	------	--

Sono presenti in alcune situazioni e permettono di eseguire operazioni o uscire dal contesto.

Immagini



Nell'applicazione vengono spesso utilizzate delle immagini che permettono di visualizzare delle informazioni o eseguire dei comandi specifici. Anche in questo caso passando con il mouse sopra all'immagine il cursore diventa una mano e compare un tooltip che da una spiegazione sintetica del comando.

Pagina di ricerca

SITICatasto - Mic	rosoft	I	nte	m	iet Explo	rer							_ [
ile Modifica ⊻isualizza	Preferil	ti	Stru	Jm	enti <u>?</u>			_					
'Indietro ▼ → ▼ 🎱 🖾	ଘ ର୍ଷ୍	Cerc	ca I	余	Preferiti 🐨	Multimedia	· 영 · 남· 영 · ·	E			1.		
<u>d</u> irizzo 🕘 http://siti.aba	xogroup).co	om/s	siti	:atasto/					-	€Vai	Google	
Abaco s.r.l. Versione Diwostrativa					P Sisten	Proge	etto SII tivo Territoriale su	l Int	ternet			Abson 5.1. Versione Diwost	rativa
Informazioni							Ricerca nell'archiv	io d	i consistenza				
Documentazione			Co	dic	e Soggetto								_
Ricerche			U.C.		Ricer	ca anagrafi	ca		Ri	cerca	per Partic	cella	-
Unità territoriali				Co	dice Fiscale	:		7	Codice r	aziona	le:		
U.I.U.					Partita IVA			T		Fog	lio:	-	-
Strade	De	enor	mina	zio	ne/Cognome	ROSSI			Particella / Su	balterr	no:		-
Analisi / Report					Nome	MARIO							
Report anomalie							Cerca	Rei	imposta				
SAL Back-Office U.T.													_
AL Back-Office U.I.U.		_			Azı	ende da 1 a	1 di 1						
SITI Monitor	т	U	Т	U	Codice	fiscale	Denominazione		Nome			Comune	
Statistiche	۵.		GIS	GR	RSSMRA47	P07A999Z R(OSSI		MARIO		CITTA ABA	ACO - (MN)	
Consistenza													
onsistenza immobiliare													
SITI Misure													
Download													
stallazione Back-Office													
inerazione completata											Inter	net	

Da questa pagina è possibile filtrare una lista di soggetti titolari di beni immobiliari.

La ricerca può essere effettuata nell'archivio anagrafico oppure per particella. Nel primo caso i campi di ricerca possono essere:

- Codice fiscale
- Partita IVA
- Denominazione/Cognome
- Nome

Nel secondo:

- Codice nazionale
- Foglio
- Particella/subalterno

Premendo il bottone Cerca viene visualizzata una lista di soggetti che hanno delle titolarità sui beni immobili

Tramite i pulsanti:

т	U	т	U
Ĩ,	Ĩ	GIS	GIS

è possibile aprire la consistenza terreni ($\)$ oppure entrare in SITI Viewer ($\)$).

Pagina principale della Consistenza

Nella pagina principale della Consistenza viene visualizzato il dettaglio della Consistenza delle particelle dei terreni del soggetto distinto per Comune Catastale.

http://192.168.0.102:8888	SITI	Con	siste	enza Te	rreni -	Microsoft	Internet Explorer				
<u>File M</u> odifica <u>V</u> isualizza <u>P</u> referit	i <u>S</u> tri	umen	ti <u>7</u>	2							A.
Google					~ 6	Cerca nel W	/eb 🔹 😻 😖 🗸	🍓 Opzioni 🛛	P		
2 Esci Nuova U.T. Nu	iovo a	atto	G	estione	atti	Atti multip	oli Var. catastali	Stampe		Acquisi	sci Acqui. Stra.
	Situ	Jazior	ne a	lla data:	AT	TUALE					Data di riferimento
	Con	nune	corr	ente:	С	IVIDALE DEL I	FRIULI [C758] - (UD)		~	4	Lista dei Comuni
Barra dei menu	Rice	erca f	ogli	o/partice	ella:		Cerca -				
	Filt	ro an	oma	lie:	(1	Vessuno)			~		Ricerca rapida
	- Filt	ro uni	tà a	rboree:	()	Vessuno)			~		
Filtro por unità	Par	ticelle	e da	1 a 10	di		► ₩				Filtro anomalie
arboree	17										
		GIS		Foglio	Partice	ella part. (mq)	Prop.	Sup. in cond. (mq)	Atti	Stack	
	С	GIS	Α	22	0025	<u>6</u> 10.360		10.360			
	С	GIS	Α	28	<u>0017</u>	7 4.410		4.410			
	С	GIS	Α	29	<u>0004</u>	<u>3</u> 28.054		28.054			
	С	GIS	Α	29	0005	<u>5</u> 10.280		10.280			
Dettagli particelle	С	GIS	Α	29	0014	<u>4</u> 1.930		1.930			
	С	GIS	Α	29	0019	2 2.600		2.600			
	С	GIS	Α	41	0001	<u>6</u> 10.280		10.280			8
	С	GIS	Α	41	0004	<u>9</u> 12.400		12.400			
	С	GIS	Α	41	0008	<u>1</u> 5.590		5.590			
	С	GIS	Α	41	0008	2?		?			
								85.904			
LA Consistenza	terre	ni	C								16:55:33
e											internet

Barra dei menu

Sono elencati i comandi disponibili della pagina principale.

Esci

Esce dall'applicazione ed esegue il logout dell'utente.

Nuova U.T.

Assegna una nuove Unità Territoriali alla consistenza del soggetto (vedi capitolo dedicato).

Nuovo atto

Crea un nuovo atto associato al soggetto (vedi capitolo dedicato).

Gestione Atti

Visualizza e modifica gli atti associati al soggetto (vedi capitolo dedicato)

Atti multipli

Permette di associare più particelle allo stesso atto (vedi capitolo dedicato)

Variazioni Catastali

E' l'applicazione che gestisce le modifiche catastali (vedi manuale di riferimento dedicato)

Stampa

Stampa il riepilogo della Consistenza del soggetto alla data corrente per il comune attualmente visualizzato.

Scegliendo dalla lista dei Comuni del Soggetto Tutti i Comuni viene stampata l'intera Consistenza.

Acquisisci

Permette di acquisire totalmente o in parte un'azienda già presente nella Consistenza

Cons. UIU

Passa al modulo della Consistenza delle Unità Immobiliari Urbane (ove disponibile).

Modifica della data di riferimento

Nella Consistenza dei terreni è possibile visualizzare la situazione alla data attuale o in date pregresse.

Normalmente all'esecuzione del programma viene visualizzata la consistenza alla data attuale;



Cliccando sopra l'immagine del calendario è possibile selezionare una data diversa.



Cliccando sopra l'immagine del calendario con il quadratino rosso si ritorna alla situazione attuale.

Lista dei Comuni

Da questa lista è possibile passare alla visualizzazione del dettaglio delle particelle presenti nella consistenza del soggetto in altri Comuni. Selezionando la voce **Tutti i Comuni** viene riportata in una tabella la lista completa dei Comuni in cui il soggetto è titolare delle particelle.

Ricerca rapida del foglio/particella

Immettendo il numero del foglio richiesto ed eventualmente della particella viene filtrato solo il risultato voluto

Filtro per unità arboree

Serve per filtrare solo le particelle che contengono delle unità arboree del tipo selezionato (vino/olio/agrumi)

Pulsanti di scorrimento delle particelle

Per ogni pagina viene visualizzato il dettaglio di 10 particelle per volta del Comune selezionato. Tramite i pulsanti di scorrimento è possibile passare alle altre pagine ovviamente nel caso in cui il soggetto sia titolare di più di 10 particelle nel Comune selezionato.

Dettagli delle particelle

Nella sezione dei dettagli delle particelle viene visualizzata la lista delle particelle terreni associate al soggetto ed una serie di semafori e comandi associati.



Visualizzazione di tutte le particelle nel GIS (SITI Viewer)

GIS

Cliccando sull'immagine viene avviata l'applicazione SITI Viewer per la visualizzazione nel GIS di tutte le particelle terreni associate al soggetto corrente. (per maggiori dettagli vedi Manuale di SITI Viewer).

Situazione al catasto censuario

Visualizza la situazione al catasto censuario della particella terreni.

indica che la particella non è presente nel Catasto Censuario dei Terreni alla data di riferimento.

С

indica che la particella **è presente** nel catasto Censuario alla data di riferimento: se si posiziona il cursore sopra l'immagine viene anche visualizzata la superficie registrata in catasto alla data di riferimento.

С

indica che la particella è presente nel Catasto Censuario alla data di riferimento, ma la superficie registrata è discordante per più del 10% da quella riportata dal GIS. In questo caso posizionando il cursore sopra l'immagine vengono visualizzate entrambe le superfici Catastali e GIS.

С

indica che la particella è soppressa in Catasto alla data di riferimento. Ad esempio a causa di un frazionamento o accorpamento

Situazione nel GIS

GIS

indica che la particella è presente nel GIS alla data di riferimento: cliccando viene avviata l'applicazione SITI Viewer che visualizza la particella selezionata.

GIS

indica che nel gis esiste solo il centroide alla data di riferimento



indica che la particella non è presente nel GIS alla data di riferimento.

Visualizza/modifica consistenza

In questa colonna è presente l'immagine che indica il tipo di titolarità che il soggetto ha in rapporto alla particella:

Ρ

indica che il soggetto è proprietario per la quota del 100%.

Ρ

indica che il soggetto è proprietario per una quota inferiore al 100%.



indica che il soggetto ha una quota di proprietà uguale a 0% (solo nei casi di supero di conduzione).



indica che il soggetto è affittuario o ha un'altra forma di conduzione per la quota del 100%.

Α

indica che il soggetto è affittuario o ha un'altra forma di conduzione per una quota inferiore al 100%.

La forma giuridica di possesso o locazione è specificata nell'atto associato alla voce "tipo titolo" (proprietà totale, nuda proprietà, usufrutto, affitto, comodato).

Cliccando sull'immagine è possibile passare alla pagina di visualizzazione/modifica della Consistenza (vedi capitolo dedicato).

Colonna Foglio

Riporta il numero del foglio catastale della particella

Colonna Particella

Riporta il numero della particella all'interno del foglio catastale: nel caso in cui sia presente il subalterno/denominatore questo viene visualizzato come dopo la /:

00001/A rappresenta il subalterno/denominatore A della particella 1

Cliccando sul numero della particella è possibile visualizzare il sinottico delle evoluzioni della particella (vedi manuale di SITI Viewer.

http://192.168.0.	102:8888 - SITI Catasto	- Evoluzioni Particella - Mic	crosoft Inter 📃 🗖 🛿	×			
Elenco modifiche	Comune: PRE Foglio: 1	MARIACCO [H029] (UD) 0 - Particella: 00072	<u>(Lancia SITI Client</u>	<u>1t)</u>			
	🖲 Dati j	particella 🔿 Unità Part. 🔿 Dio	chiarazioni				
 Attuale 			Legenda Stampa	3			
027/06/2002 15:16	Dati GIS particella						
05/12/2001 14:25	4:25 Cod. Edificabilità: 2 - AGRICOLA						
0 01,01,1111 00100	Dati CIS annezzamenti						
	ZATA ATA 3.509 Mq						
	IN ANOMALIA	Superficie GIS p <u>Superficie ca</u>	articella: 3.720 Mq <u>atastale:</u> 3.720 Mq				
Dperazione completa	ta		Internet				

Colonna Area Part.

Riporta la superficie validata della particella se disponibile. Il valore può provenire dal Catasto Censuario (colore nero) o dal GIS (colore blu).

Viene determinata in questo modo:

- Se la superficie è presente solo nel catasto censuario ma non nel GIS viene riportata la superficie del catasto;
- Se la superficie è presente solo nel GIS ma non nel catasto censuario viene riportata la superficie GIS;
- Se sono presenti entrambe le superfici viene riportata, delle due, la superficie che è stata registrata più recentemente.

Se non è presente ne la superficie nel catasto censuario e nemmeno nel GIS la superficie è indeterminata e compare il simbolo ?.

Colonna Possesso %

Riporta la percentuale di possesso della particella con un valore che può andare dallo 0 al 100%. Se la particella è in affitto o con altro titolo di conduzione il contenuto della cella è vuoto.

Colonna Sup. In Cond

Riporta la superficie condotta disponibile della particella in base alla titolarità che ne ha il soggetto.

Viene calcolata moltiplicando la superficie catastale validata, se disponibile (Colonna Area Part.), per la percentuale di conduzione (può essere diversa dalla percentuale di possesso).

Colonna Atti

Indica se esiste o meno un atto associato alla particella per il soggetto:

nessun atto è associato alla particella. Cliccando sull'immagine è possibile associare uno o più atti dalla lista degli atti relativi al soggetto (vedi capitolo dedicato).

Ξ

esiste un atto associato alla particella. Cliccando sull'immagine è possibile visualizzare gli estremi dell'atto o degli atti associati.

Stato dello stack GIS

In questa colonna è riportata un'immagine che indica se la particella è presente nello stack di lavorazione del GIS:

≽

indica che la particella è stata immessa nello stack ma non è stata ancora lavorata dall'applicazione di Back - Office. Cliccando sull'immagine viene visualizzata una finestra con i dati relativi alla lavorazione.

Ł

indica che la particella è stata inserita nello stack ma non è stata inviata la documentazione necessaria per eseguire la lavorazione (estratto di mappa ecc.).

Cliccando sull'immagine è si apre la finestra di visualizzazione dei dettagli della lavorazione:

Dati lavorazione Tipo di variazione: 6 - Modifica unità arboree Utente: DEMO01 - Data: 21/01/2005 17:38:18 Stato di lav.: Presente da lavorare Indicazione posizione: Ocumentazione allegata: Inserisci Particelle Madri Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	nudi	Cancella lavo.	
Tipo di variazione: 6 - Modifica unità arboree Utente: DEMO01 - Data: 21/01/2005 17:38:18 Stato di lav.: Presente da lavorare Indicazione posizione:	Dati I	avorazione	_
Utente: DEMO01 - Data: 21/01/2005 17:38:18 Stato di lav.: Presente da lavorare Indicazione posizione: O O Coumentazione allegata: Inserisci Particelle Madri Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	Tipo	li variazione: 6 - Modifica unità arboree	
Stato di lav.: Presente da lavorare Indicazione posizione: O O Coumentazione allegata: Inserisci Particelle Madri Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	Uten	e: DEMO01 - Data: 21/01/2005 17:38:18	
Indicazione posizione: 🤤 🥥 Documentazione allegata: Inserisci Particelle Madri Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	State	di lav.: Presente da lavorare	
Documentazione allegata: Inserisci Particelle Madri Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	Indic	azione posizione: 💁 🧿	
Particelle Madri Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	Docu	mentazione allegata: Inserisci	
Comune: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	Parti	celle Madri	
	Com	ne: C758 - Foglio: 22 - Particella: 00256	

Il comando di menu Cancella lavo. causa la cancellazione della lavorazione. La cancellazione non implica il ripristino di altre modifiche effettuate alla base dati.

Per ulteriori dettagli vedere il manuale di SITI Variazioni Catastali.

Barra di stato

Nella barra di stato compaiono delle informazioni utili riguardanti il contesto nel quale ci si trova all'interno dell'applicazione:

k

indica che è possibile effettuare delle modifiche;

9

indica che non è possibile effettuare delle modifiche;

(Utente)

visualizza il nome dell'utente che è stato autenticato dall'applicazione.

Di seguito viene riportato il nome della pagina corrente (Consistenza Terreni, Modifica proprietà ecc.) e il codice del soggetto corrente.

Modifica della consistenza

Assegnazione di nuove particelle

Prerequisiti

Per assegnare nuove particelle alla Consistenza di un Soggetto è necessario:

- che il soggetto sia stato registrato nell'archivio dei Soggetti della Consistenza;
- che siano disponibili e registrati gli atti relativi alla titolarità delle particelle;
- che le nuove particelle da associare siano presenti nel Catasto Censuario

Assegnazione Particelle in proprietà/affitto

Dalla pagina principale del soggetto eseguire il comando:

Nuova U.T.

Compare la seguente pagina:

Inserimento nuova U.T.							
Cod. nazionale:	C758						
Foglio:							
Particella / Sub.:							
Titolarità:	Proprietà 💿	Affitto 🔘	Mezzadria 🔘	Altro 🔘			
Atto:							
	Prosegui	>> Esci					

Cod. Nazionale

è il codice catastale nazionale univoco della sezione del Comune alla quale appartiene la particella. Di default viene proposto lo stesso codice del comune visualizzato nella pagina principale della Consistenza.

3

permette di modificare il codice catastale del comune scegliendolo da una lista organizzata per province. Nella lista sono riportate tutte le sezioni catastali dei Comuni Italiani.

Foglio

È il numero del foglio al quale appartiene la particella; sono ammessi solo numeri tra 1 e 9999.

Particella

E' il numero di particella; può contenere cifre o caratteri (massimo 5 caratteri).

Sub

Numero di subalterno: può contenere cifre o caratteri (massimo 3). N.B. Se non esiste subalterno non inserire nulla nella casella corrispondente (non utilizzare 0 o 000).

Titolarità

Indicare se la particella è in proprietà o in affitto/mezzadria o altra titolarità. La forma giuridica di possesso o locazione è specificata nell'atto associato alla voce "tipo titolo" (proprietà totale, nuda proprietà, usufrutto, affitto, comodato).

Atto

Cliccare sull'immagine per associare l'atto o gli atti corrispondenti alla titolarità.

Conclusa l'immissione degli estremi della particella premere il bottone:

Prosegui>>

E si entra nella pagina Modifica proprietà/affitto (vedi capitolo successivo).

Dopo l'assegnazione della particella si ritorna alla pagina di inserimento di una nuova UT.

In questo caso l'atto rimane quello precedentemente impostato; se lo si vuole cambiare cliccare sull'immagine e selezionare un altro atto.

Pagina modifica proprietà/affitto

E' la pagina principale che viene utilizzata per la modifica della percentuale di proprietà o di affitto dei soggetti rispetto alla particella.

Il concetto fondamentale è che la somma delle percentuali di possesso o di affitto di una particella è sempre uguale a 100.

La parte non ancora assegnata della percentuale della particella viene riportata nella riga Non Noto.

Le funzionalità sono identiche sia per le particelle in proprietà che per le particelle in affitto /altri tipi di conduzione.

Particella nuova non condivisa

Se la particella non è stata ancora assegnata a nessuno nell'archivio della Consistenza la pagina si presenta nel modo seguente:

	Modifica dati particella in proprietà							
Titolare:	01840230302 - AZIE	01840230302 - AZIENDA AGRICOLA						
Estremi:	Comune: C758 - CIVI Foglio: 1 - Particella:	Comune: C758 - CIVIDALE DEL FRIULI (UD) Foglio: 1 - Particella: 00001						
Data inizio validità:								
Data ultima modifica:								
Sup. catastale (mq):	1.100							
Atto:								
Data inizio:								
Titola	ari: 1	Ri	levata	Modificata %				
In proprietà:		0.0%	(0/0)	0.0				
Non noto:		100.0%	(1/1)	100.0				

Nella parte superiore sono riportati il codice del soggetto che intende acquisire la particella e gli estremi catastali. **Data inizio validità** riporta la data dalla quale il soggetto è titolare della particella (primo inserimento). **Data ultima modifica** riporta la data dell'ultimo movimento effettuato per la particella; se la particella non è mai

stata inserita in consistenza allora il campo è vuoto. **Data inizio** è un dato obbligatorio che riporta la data dalla quale il soggetto è titolare della particella. *Questa data non può essere inferiore alla data di ultima modifica.*

La colonna Titolare riporta sempre come prime due righe i valori:

- In proprietà:
- Non noto:

Gli altri eventuali contitolari sono riportati in righe successive:

La colonna Rilevata % riporta le quote di proprietà dei vari titolari (compreso il non noto).

La colonna Modificata % le quote modificate.

Nell'esempio, come si vede, il non noto è l'unico titolare al 100%. Per assegnare il 50 % di proprietà della particella sostituire a 100 il valore 50.

A questo punto la pagina si presenta in questo modo:

	Modifica dati particella in proprietà							
Titolare:	01840230302 - AZIE	NDA AGR	ICOLA LA TU	NELLA S.S.				
Estremi:	Comune: C758 - CIVI Foglio: 1 - Particella:	Comune: C758 - CIVIDALE DEL FRIULI (UD) Foglio: 1 - Particella: 00001						
Data inizio validità:								
Data ultima modifica:								
Sup. catastale (mq):	1.100							
Atto:								
Data inizio:								
		1						
Titola	ari: 1	Ri	levata	Modificata %				
In proprietà:		0.0%	(0/0)	50				
Non noto:		100.0%	(1/1)	50				

Come si nota nella colonna modificata adesso il valore della proprietà è del 50% al titolare e al 50% al non noto. Se si volesse assegnare il 100% della proprietà al soggetto portare la quota del non noto a 0. Nella barra dei menu cliccare sul comando **Esegui** per registrare la variazione della consistenza.

Particella nuova condivisa

Se la particella invece è già stata assegnata in tutto o in parte ad altri soggetti diversi dal soggetto corrente compare una situazione di questo tipo:

	Modifica dati particella in proprietà						
Tit	Titolare: 00580440295						
Co	mune:	A001 - ABANO TERMI	E (PD)				
Fo	oglio:	1					
Partic	ella/Sub:	00005					
Data ultir	na modifica:	01/01/2002					
		Atto: 📃					
	Data in	izio validità:					
		Titolare	Rilevata %	Modificata %			
	In proprietà:		0.0	0.0			
	Non noto:		50.0	50.0			
	QGLGTN43C1	4L100K	50.0	50.0			

In questo caso il soggetto **00580440295** intende effettuare l'assegnazione in Consistenza della stessa particella dell'esempio precedente, ma in questo caso il soggetto **QGLGTN43C14L100K** è già proprietario di una quota del 50% dal 1/1/2002.

Se il soggetto corrente è proprietario dell'altra metà della particella basta portare la quota del **non noto** a 0 ed eseguire la variazione.

Se il soggetto acquisisce la quota del 50 % precedentemente assegnata a QGLGTN43C14L100K basta portare la quota di QGLGTN43C14L100K a 0. In questo caso viene effettuata una compravendita.

	Modifica dati particella in proprietà						
Tit	olare:	00580440295					
Comune: A001 - ABANO TERM				E (PD)			
Foglio: 1							
Partic	Particella/Sub: 00005						
Data ultir	Data ultima modifica: 01/01/2002						
	Atto:						
	Data in	izio validità:	01/03	1/2002]		
		Titolare		Rilevata %	Modificata %		
	In proprietà:			0.0	50		
	Non noto:			50.0	0		
	QGLGTN43C1	.4L100K		50.0	50.0		

E' importante osservare che la data di inizio validità della quota di proprietà non deve mai essere inferiore al <u>1/1/2002.</u>

Modifica quote particella in proprietà/affitto

Dalla pagina principale cliccando su:



è possibile modificare la consistenza relativa alla particella.

Ad esempio il soggetto **00580440295** acquista da **QGLGTN43C14L100K** la sua quota del 50% a partire dal 1/7/2003

		Modifica dati p	arti	cella in propriet	à	
Tito	lare:	00580440295				
Corr	iune:	A001 - ABANO TEI	RME	(PD)		
Fo	glio:	1				
Partice	ella/Sub:	00005				
Data ultim	a modifica:	01/01/2002				
		Atto:				
	Data in	izio validità: 0	1/07	7/2003		
[Titolare		Rilevata %	Modificata %	
1	(n proprietà:			50.0	100	
r	Non noto:			0.0	0.0	
c	QGLGTN43C1	4L100K		50.0	0	

Quindi portando la quota dell'altro soggetto a 0, la quota in **proprietà** passa al 100%.

A questo punto il soggetto corrente è l'unico titolare della particella, l'altro soggetto non è più titolare della particella a partire dal 1/7/2003.

Tutte la variazioni effettuate sono comunque registrate nell'archivio storico della Consistenza.

Modifica della quota inserendo la superficie condotta

E' possibile, per le particelle condotte ad altro titolo, effettuare l'assegnazione inserendo il valore della superficie condotta:

	Ripristin	a		
Intestatari	Rilevata	Modificata %	Sup. attuale (mq)	Sup. da acquisire (mq) 📷
Già in conduzione	0.0	50	0	649
Disponibile	100.0	50	1.297	648.5

Per facilitare il calcolo della percentuale di conduzione inserire direttamente il valore della superficie da acquisire e premere il simbolo della calcolatrice.

La superficie può essere acquisita da quella disponibile oppure da qualsiasi altro soggetto contitolare.

Alienazione di una particella

Dalla pagina principale cliccando su:



è possibile alienare una particella dalla Consistenza.

Ad esempio il soggetto **00580440295** cede la sua proprietà ad un terzo soggetto non noto o non presente in Consistenza a partire dal 31/12/2003.

		Modifica dati	parti	cella in propriet	à	
Tit	olare:	00580440295				
Cor	nune:	A001 - ABANO 1	ERME	E (PD)		
Fo	oglio:	1				
Partic	ella/Sub:	00005				
Data ultin	na modifica:	01/07/2003				
		Atto:				
	Data in	izio validità:	31/12	2/2003		
		Titolare		Rilevata %	Modificata %	
	In proprietà:			100.0	0	
	Non noto:			0.0	100	

Come si vede la quota del non noto viene portata a 100 e quindi la quota in proprietà passa a 0 (alienazione). A questo punto il soggetto non è più titolare della particella nella Consistenza alla data attuale. Tutte la variazioni effettuate sono comunque registrate nell'archivio storico della consistenza.

Acquisizione di UT da altro soggetto

Per facilitare la compravendita di particelle da un altro soggetto presente in Consistenza è presente nel menu della pagina principale il comando Acquisisci.

Per effettuare l'operazione è necessario entrare nella Consistenza del soggetto che deve acquisire le unità territoriali e premere il menu Acquisisci.

Indicare il codice soggetto del cedente, l'atto che verrà assegnato a tutte le particelle della compravendita, se si vogliono acquisire le particelle presenti in proprietà o ad altro titolo del soggetto cedente e la data dalla quale deve essere valida l'operazione.

Soggetto cedente:	CRRNNA29H57L710Q
Titolarità:	Proprietà 💿 Altro titolo 🔿
Atto:	
Data inizio validità	07/01/2004
	Esci Prosegui >>

Premere **Prosegui >>** per passare alla pagina successiva.

Soggetto cedente: CRRNNA29H57L710Q - CORRADIN ANNA Particelle: in proprietà Comune corrente: MONTEGALDA [F514] - (VI) Data inizio validità: 07/01/2004 Quota da acquisire (%): 50 Particelle : 2 Esci Prosequi >>	
Particelle: in proprietà Comune corrente: MONTEGALDA [F514] - (VI) Data inizio validità: 07/01/2004 Quota da acquisire (%): 50	
Comune corrente: MONTEGALDA [F514] - (VI) Data inizio validità: 07/01/2004 Quota da acquisire (%): 50 Particelle : 2 Esci	
Data inizio validità: 07/01/2004 Quota da acquisire (%): 50 Particelle : 2 Esci	•
Quota da acquisire (%): 50	
Particelle 2 Esci Prosegui >>	
S Foglio Particella Data ultima Mrea part. % Prop. % da acquisire	
Image: 13 00719 01/03/2004 10.535 50,00% Image: 100 minipage	
Image: Non-State Non-State	

Nell'esempio visualizzato il cedente possiede in proprietà nel Comune di Montegalda due particelle, la 719 e la 720. Come si vede solo la particella 720 è acquisibile in quanto la 719 è stata movimentata il 1/3/2004 e quindi non può essere assegnata a partire dalla data richiesta del 7/1/2004.

F' possibile selezionare tramite	~	quali sono	le particelle c

quali sono le particelle che si intendono acquisire

E' importante capire il significato del campo di immissione **Quota da acquisire**(%):

Questa quota è riferita al patrimonio complessivo attuale del cedente e non alla singola particella. Se il cedente ha una percentuale di proprietà del 50% su tutte le particelle se si inserisce una quota da acquisire del 50% in realtà nella colonna % da acquisire compariranno il 25%.

Ogni percentuale da acquisire può essere comunque modificata singolarmente nella colonna % da acquisire.

Premere prosegui per confermare l'operazione.

Gestione degli Atti

Ogni movimentazione della Consistenza (acquisizione, cessazione, compravendita) può essere legata ad uno o più atti che ne comprovi la validità.

Abbiamo già visto nella pagina principale che è possibile associare un atto alla particella o visualizzare i dettagli di un atto già associato.

Ogni soggetto gestisce un suo proprio archivio degli atti che può utilizzare per le movimentazioni della Consistenza.

Non è possibile eseguire delle movimentazioni se non è stato preventivamente registrato l'atto relativo.

La gestione degli atti può variare in base alla personalizzazione del modulo di Consistenza.

Creazione di un nuovo atto

Dalla pagina principale della Consistenza cliccare il menu:

Nuovo Atto

http://192.168.0.	102:8888 - Inserimento nuovo atto - Micros 🔲 🔲 🔀
Tipo titolo:	PROPRIETA'
Tipo documento:	PROPRIETA
Tipo operazione:	ACQUISIZIONE DA TERZI GIA' IN CONSERVATORIA
Tipo archiviazione:	REGISTRATO NELL'ARCHIVIO GENERALE DOCUMENTI
Note:	Atto di vendita
Data registrazione:	01/01/2005
Data scadenza:	
Cod. identificazione:	Inserito automaticamente
	Salva Annulla
Operazione completat	a 💣 Internet

Selezionare dalle liste le varie specifiche dell'atto e premere il bottone Salva.

Gestione Atti

Dalla pagina principale della Consistenza cliccare il menu

Gestione Atti

Modifica Eli	mina	U.T. coinvolte Chiudi
Atto:		PROPRIETA' - 01/01/2005 - AGEN000001543
Tipo titolo	:	PROPRIETA'
Tipo documer	nto:	PROPRIETA
Tipo operazio	ne:	ACQUISIZIONE DA TERZI GIA' IN CONSERVATORIA
Tipo archiviazi	one:	REGISTRATO NELL'ARCHIVIO GENERALE DOCUMENTI
Note:		ATTO DI VENTITA
Data registrazi	one:	01/01/2005
Data scaden:	za:	
Cod. identificaz	ione:	AGEN000001543

Questo comando permette di visualizzare l'intero elenco degli atti associati al soggetto corrente. Questa pagina permette di eseguire alcuni comandi:

Modifica

Serve per modificare i dettagli dell'atto

Elimina

Serve per eliminare l'atto visualizzato. Non è possibile eliminare un atto che è già stato associato a delle particelle in Consistenza

U.T. Coinvolte

Visualizza l'elenco delle particelle alle quali è stato associato l'atto



Chiudi

Esce dalla pagina e ritorna alla pagina principale di Consistenza

Associazione degli atti

Quando compare il simbolo:

Significa che un atto non è stato associato oppure che si è in attesa che l'utente esegua l'associazione. Cliccando sull'immagine compare la seguente pagina:

		Tipo T	itolo: Tutti		~]		
Tipo titolo	Tipo documento	Est Tipo operazione	Tipo archiviazione	ociati Note	Data registr.	Data scadenza	Cod. identificazione
PROPRIETA'	PROPRIETA	ACQUISIZIONE DA TERZI GIA' IN CONSERVATORIA	REGISTRATO NELL'ARCHIVIO GENERALE DOCUMENTI	ATTO DI VENTITA	01/01/2005		AGEN000001543
		CONSERVATORIA	DOCUMENTI				

Selezionare l'atto o gli atti dalla lista tramite il selettore a spunta e cliccare :

Assegna

Visualizzazione/Modifica dell'atto associato

Quando compare il simbolo:

è possibile visualizzare gli atti associati alla particella.

Nella pagina principale della Consistenza è possibile la sola visualizzazione; in altri contesti, come ad esempio nell'acquisizione o modifica di particelle, è anche possibile modificarlo.

http://192	.168.0.102	:8888 - Atto - Micr	osoft Internet Explo	orer			
			Estremi degli atti as	sociati			
Tipo titolo	Tipo documento	Tipo operazione	Tipo archiviazione	Note	Data registr.	Data scadenza	Cod. identificazione
PROPRIETA'	PROPRIETA	ACQUISIZIONE DA TERZI GIA' IN CONSERVATORIA	REGISTRATO NELL'ARCHIVIO GENERALE DOCUMENTI	ATTO DI VENTITA	01/01/2005		AGEN000001543
			DOCOMENT	1			
Operazione	completata					intern	et

Superi

Il supero di conduzione è una situazione di anomalia che avviene tra **due o più soggetti** che affermano di vantare una titolarità su una particella (sia in proprietà che in affitto) ma la cui somma delle percentuali (di possesso o di affitto) **supera** il 100% e quindi non può essere registrata in modo diretto nella Consistenza.

Quindi deve esistere almeno un soggetto già titolare della particella (che *subisce* il supero) ed almeno un altro soggetto che *genera* il supero.

Questa situazione può avvenire ad esempio tra due soggetti che in momenti diversi acquisiscono una particella in consistenza, ma il primo ha erroneamente indicato la sua percentuale di titolarità e quindi il secondo **segnala** con il supero che la consistenza del primo non è corretta.

La situazione di anomalia può essere risolta in due modi:

- I soggetti che subiscono il supero rinunciano in tutto o in parte alla loro titolarità.
- Il soggetto che ha generato il supero elimina o riduce la sua percentuale di supero in proprietà in affitto.

Generazione del supero

Viene riportato di seguito un esempio di generazione di supero in proprietà; la generazione del supero in affitto segue le stesse identiche modalità.

Il soggetto QGLGTN43C14L100K è titolare della particella

A001 – 1 – 00005.

Nella pagina principale della Consistenza, nei dettagli del Comune A001, compare la seguente riga:

Il soggetto **00580440295** dichiara tramite un atto di proprietà di essere lui il titolare della particella al 100%, ma nell'atto di proprietà non compare che l'ha acquistata da **QGLGTN43C14L100K** ma da un soggetto terzo. A questo punto entrando nella pagina di modifica della Consistenza si trova di fronte a questa situazione:

		Modifica	dati partio	ella in proprie:	tà	
Tit	olare:	005804402	95			
Co	mune:	A001 - ABANO TERME (PD)				
F	Foglio: Particella/Sub: Data ultima modifica:		1 00005 01/01/2002			
Partic						
Data ulti						
		Atto:				
	Data ir	nizio validità:				
		Titolare		Rilevata %	Modificata %	
	In proprietà:			0.0	0.0	
	Non noto:			0.0	0.0	
	QGLGTN43C	14L100K		100.0	100.0	

L'operatore però non è in grado di effettuare la compravendita portando la quota di proprietà di QGLGTN43C14L100K a 0 in quanto non è riportata nell'atto.

E' quindi necessario generare un supero tramite il comando **Supero** del menu della pagina Modifica proprietà. Compare il seguente messaggio:

Micros	soft Internet Explorer 🛛 🗙						
?	Attenzionel La particella verrà inserita con la percentuale disponibile oppure a Successivamente rieseguire l'operazione di supero.						
	OK Annulla						

Il soggetto per poter generare il supero, deve essere comunque inserito nella consistenza con la percentuale di possesso anche uguale a 0.

Questo è l'unico caso nel quale un soggetto può essere titolare a 0 nella consistenza.

A questo punto ricompare la pagina Modifica Proprietà.

Eseguire di nuovo il comando Supero dal menu.

Compare la finestra di inserimento supero:

🗿 Supero - Microsoft Internet Explorer 📃 🔍						
Titolare:	00580440295					
Comune:	A001 - ABANO TERME (PD)					
Foglio:	1					
Particella/Sub:	00005					
Perc. in possesso:	100					
Perc. in conduzione:						
Atto:						
Esegui Annulla						

Il soggetto indica che il supero ammonta al 100% della proprietà. Premere il bottone **Esegui** per registrare il supero **Annulla** per uscire.

A questo punto nella pagina principale della consistenza del soggetto che ha generato il supero compare la seguente riga:



Come si nota nella prima colonna compare l'immagine:

S

che indica che la particella è in supero.

Anche nella pagina principale del soggetto che ha subito il supero compare la riga:

S	C	0	P	1	00005	425	100.00%	425	
5	<u> </u>	-	•	1	00003	423	100,00%	723	

con l'immagine che indica che la particella è in supero.

Visualizzazione del supero

Cliccando su:

S

compare la pagina di gestione del supero:

Esci Mod. c	ons. prop. Mod. cons. affi.	Mod. su	pero	Elimina	supero			
Comune: A001 - ABANO TERME (PD) - Foglio: 1 - Particella: 00005 - Area: 425								
	Soggetto	Consistenza			Supero			
Codice soggetto		Perc. poss.	Perc. affi.	Perc. cond.	Perc. poss.	Perc. affi.	Atto	
QGLGTN43C14L100	κ	100,00	0,00	100,00				
00580440295		0,00	0,00	0,00	100,00	0,00		

Come si vede nella prima riga della tabella c'è il soggetto che ha subito il supero (colore nero) e nell'altra quello che ha generato il supero (colore rosso).

Per ogni soggetto viene specificata la situazione nella Consistenza e nei superi.

E' importante sottolineare che quando un supero viene generato tutti i soggetti interessati non possono più modificare le loro quote di titolarità dalla pagine principale della Consistenza ma solo dalla pagina di Supero.

Inoltre nessun soggetto può acquisire in Consistenza una particella che si trova attualmente in supero a meno di generare un ulteriore supero.

Risoluzione del supero

Come accennato sopra il supero può essere risolto in due modi:

- 1. il soggetto o i soggetti che hanno **subito** il supero possono variare o annullare le loro quote di titolarità sulla particella per lasciare spazio ai soggetti che hanno generato il supero.
- 2. il soggetto o i soggetti che hanno **generato** il supero possono variare le loro quote di supero oppure rinunciare del tutto al supero.

La risoluzione del supero può avvenire esclusivamente tramite i comandi della pagina di Gestione dei Superi.

Nel caso 1 il soggetto che ha subito il supero utilizza il comando **Mod. Cons. Prop**. della pagina della gestione dei superi:

Modifica dati particella in proprietà					
Titolare: QGLGTN43C14L100K					
Comune:	A001 - ABANO TERME (PD)				
Foglio:	1				
Particella/Sub:	00005				
Data ultima modifica:	01/01/2003				

Atto:		3				
Data inizio validità:	01/0:	1/2003				
Titolare		Rilevata %	Modificata %			
In proprietà:		100.0	0			
Non noto:		0.0	100			
00580440295		0.0	0.0			

Porta a 100 la quota del non noto per alienare la particella dalla sua consistenza. Ricompare la pagina di gestione del supero:

Comune: A001 - ABANO TERME (PD) - Foglio: 1 - Particella: 00005 - Area: 425							
Codice soggetto	Soggetto	Consistenza			Supero		
		Perc. poss.	Perc. affi.	Perc. cond.	Perc. poss.	Perc. affi.	ALTO
00580440295		0,00	0,00	0,00	100,00	0,00	

come si nota rimane solo il soggetto che ha generato il supero.

Ora il soggetto **00580440295** può entrare nella sua pagina principale di Consistenza ed eliminare l'indicazione di supero tramite il **comando Elimina Supero** della pagina di gestione dei superi.

I procedimenti sono identici anche nel caso di comproprietà.

Ad esempio il primo soggetto potrebbe avere assegnato in consistenza una quota del 60%.

Il secondo reclama una proprietà del 50% che porterebbe la somma delle quote al 110%.

Quindi viene generato un supero.

A questo punto il primo soggetto può ridurre la sua quota al 50% oppure il secondo può ridurre il suo supero al 40% eliminandolo automaticamente.